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                        2 KOMERCIJALNA I TRGOVAČKA ŠKOLA BJELOVAR Školska knjižnica IZBOR LITERATURE PREVENCIJA OVISNOSTI (NE)NASILJE UREDNICA TATJANA KREŠTAN prof., viši knjižničar Bjelovar, studeni 2012. 2 3 IZBOR LITERATURE O NENASILJU 1. AGRESIVNOST (nasilje) u školi / priredio Hrvoje Vrgoč. Zagreb : HPKZ, 1999. Zbornik s 23. škole pedagoga Hrvatskog pedagoško‐književnog zbora u Trogiru, 1999. Predavanja: Pedagoško‐socijalna obzorja nasilja (i agresivnost) u školi Egzistencijalno‐duhovni uzroci agresivnosti Neki socijalni aspekti nasilničkog ponašanja među mladima Agresivnost u suvremenoj školskoj svakidašnjici Psihofizički poremećaji i agresija Suzbijanje maloljetničke delinkvencije 2. AJDUKOVIĆ, M., Pečnik, N. Nenasilno rješavanje sukoba. Zagreb : Alinea, 2007. Zanimanje za nenasilno rješavanje sukoba već od dječje dobi sve je veće, a ova je knjiga odgovor na pitanja koja se u vezi s ovom temom postavljaju. Nakon objašnjavanja osnovnih pojmova ‐ sukob, konstruktivno rješavanje i socijalne vještine ‐ autorice vode kroz pojedine faze programa u kojemu se ‐ sudjelovanjem u igrama ‐ usvajaju i vježbaju vještine konstruktivnog ponašanja u konfliktnim situacijama. Potiču se kooperacija, komunikacija i afirmacija te samopouzdanje djece. Uključene su vježbe i opisan način rješavanja sukoba ‐ posredovanjem. 3. BILIĆ, V., Zloković, J. Fenomen maltretiranja djece. Zagreb : Naklada Ljevak, 2004. Sve se više javno govori o problemima zlostavljanja, zapuštanja i maltretiranja djece. Autorice u knjizi obrađuju ovaj fenomen da bi se što bolje prepoznalo takve pojave u obitelji, među djecom ili u bilo kojem obliku interpersonalnih odnosa te da bi se na vrijeme moglo reagirati na njih. Knjiga je namijenjena odgajateljima, učiteljima, pedagozima, ravnateljima odgojno‐obrazovnih ustanova, studentima pedagoških usmjerenja te svima koji su svakodnevno u doticaju s djecom. 3 4 4. BULJAN‐FLANDER, G., Kocijan Hercigonja, D. Zlostavljanje i zanemarivanje djece. Zagreb : Marko M, 2006. Knjiga je nastala na osnovi profesionalnih iskustava autorica i dopunjena je brojnim primjerima iz prakse, crtežima, porukama i pismima. U knjizi je predočen pregled pojedinih oblika zlostavljanja, utjecaja na dijete i njegov daljnji razvoj i posljedice te upute profesionalcima koji rade sa djecom kako bi prepoznali zlostavljanje i pomogli zlostavljanom djetetu. 5.COLOROSO, Barbara. Nasilnik, žrtva, promatrač : od vrtića do srednje škole : kako roditelji i učitelji mogu pomoći u prekidanju kruga nasilja. Zagreb : Bios, 2004. "Nasilnik, žrtva i promatrač" smatra se jednim od najkvalitetnijih stručnih priručnika za edukaciju učenika i roditelja za stvaranje brižnih škola i uključenih zajednica, također iscrpno analizira načine prekida kruga nasilja i upućuje nas u cjelovit program učenja nenasilja i rješavanja sukoba među djecom. 6. FIELD, Evelyn M. Živjeti bez nasilja : kako pomoći djeci da izađu na kraj sa zadirkivanjem i nasiljem. Zagreb : Naklada Kosinj, 2004. Cilj ovog priručnika jest pomoći djeci da prevladaju štetne posljedice zadirkivanja i nasilnog ponašanja i steknu znanja i vještine kojima će se služiti cijelog života. Posebne, jako zabavne aktivnosti omogućuju djeci da primijene metode koje su učinkovite u situacijama u kojima se javlja nasilno ponašanje. Knjiga je namijenjena roditeljima i djeci u dobi od 6 do 18 godina. 4 5 7. JANKOVIĆ, J. Sukob ili suradnja. Zagreb : Alinea, 2007. Autor, svjestan realiteta u kojemu je natjecateljstvo jedno od osnovnih načela zapadnjačkog života kojega smo dio, suprotstavlja mu pojam suradnje i osmišljava program za djecu od najranije dobi kojim bi se ‐ kroz interakcijske igre ‐ učili odgoju za mir. Cilj je takva programa pripremiti nove naraštaje da suradnju prihvate kao novi način života, koja će zauzimati mjesto bezobzirnom natjecanju, sukobu i nasilju u svijetu gdje se sreća ostvaruje na račun drugih, a ne s drugima. 8. Krizmanić, M. Tolerancija u svakidašnjem životu. Zagreb : Naklada Slap, 2003. Tolerancija ili snošljivost je pojam koji se koristi u najrazličitije svrhe, od kojih mnoge nisu usmjerene poticanju tolerancije, već upravo njezinu zatiranju ili obezvrjeđivanju. Netolerantni ljudi često govore o toleranciji, naglašavajući nužnost njezinih granica i ističući na taj način opravdanost netolerancije koju šire. Ljudi koji se nerado određuju prema pojavama i događajima u društvu najčešće za sebe kažu da su tolerantni, koristeći tako toleranciju kao štit iza kojeg mogu ustrajati u svojoj neopredijeljenosti. 9. NASILJE u školama – izazov lokalnoj zajednici. Zagreb : Ibis grafika, 2004.
Nasilje u školama složen je psihosocijalni problem koji zahtijeva timsko rješavanje ne samo unutar jedne profesije već i međuprofesionalno. Upravo to pokazuje ova knjiga nastala na temelju konferencije Vijeća Europe Lokalno partnerstvo za prevenciju i borbu protiv nasilja u školama, dajući dobar pregled kako se EU odnosi prema tom problemu i koji mehanizmi za to postoje kako bi donekle ublažili taj problem.. 5 6 10. LEU, Lucy. Nenasilna komunikacija : popratna vježbenica. Osijek : Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, 2006. Ovaj priručnik predstavlja dragocjenu pomoć i podršku svima koji žele produbiti znanje i vještine u području Nenasilne komunikacije (NK). Priručnik prati strukturu knjige Marshalla B. Rosenberga ("Nenasilna komunikacija: jezik života") i na taj način čitatelje, korak po korak, uvodi u NK, pružajući im priliku da kroz svoje iskustvo prepoznaju, primijene i provjere osnovne pojmove koji čine jezik i filozofiju nenasilja. Ovaj priručnik predstavlja značajan doprinos razumijevanju biti nenasilne komunikacije i ima dvostruku namjenu: može se koristiti individualno za osobni rast i razvoj, a može se koristiti i u radu s grupom. 11. MILIŠA, Zlatko. Mediji i mladi : prevencija ovisnosti o medijskoj manipulaciji. Zagreb : Sveučilišna knjižara, 2009. Knjiga je namijenjena nastavnicima i učiteljima, roditeljima i mladima. Ima ambicioznu zadaću osvijetliti neke bitne segmente odnosa između medija i mladih, poklanjajući pri tome posebnu pozornost sve većim mogućnostima manipulacije potrebama mladih. 12. NASILJE u školi Zagreb : FWU, Zagreb film [videokaseta]. 13. OLWEUS, Dan. Nasilje među djecom u školi : što znamo i što možemo učiniti. Zagreb : ŠK, 1998. U knjizi autor objašnjava uzroke zbog kojih se pojavljuje zlostavljanje među učenicima te nudi intervencijski program borbe protiv nasilja u školi koji se pokazao vrlo djelotvornim u Norveškoj. Vrijednost knjige je upravo u činjenici što neizravno ističe elemente za svakidašnje preventivno djelovanje. Raditi s učenicima na razvijanju pozitivne slike o sebi, unapređivati zdravu komunikaciju u školi i obitelji, jasno isticati stav o neprihvaćanju nasilja i sl., aktivnosti su koje mogu djelovati preventivno na smanjenje učestalosti pojave nasilja u školi. 6 7 14. POPOVIĆ, Gordana. Nasilničko ponašanje među mladima. Đakovo : Tempo, 2008. 15. RIGBY, Ken. Zlostavljanje u školama : i što možemo učiniti? Zagreb : Mosta, 2006. Knjiga je namijenjena ravnateljima škola, učiteljima, psiholozima, pedagozima, liječnicima i roditeljima. 16. ROSENBERG, Marshall. Nenasilna komunikacija : jezik života. Osijek : Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, 2006. Nenasilna komunikacija – jezik života osnovna je literatura za svakoga tko želi unaprijediti svoje komunikacijske vještine. Izuzetan jezik Nenasilne komunikacije mijenja odnose između roditelja i djece, učitelja i učenika, i svih nas, pa čak i način kako se odnosimo prema samima sebi. On je precizan, discipliniran i nevjerojatno suosjećajan. Najvažnije od svega, jednom kada upoznamo NK ne možemo ignorirati potencijal za transformacijom koji postoji u svakom odnosu – samo ako se potrudimo komunicirati koristeći vještine i empatiju. 17. SINGER, Mladen. Kriminologija delikata nasilja : nasilje nad djecom i ženama, maloljetničko nasilje. Zagreb : NZ Globus, 2005. 7 8 Ova društveno i medijski eksponirana tema, prikazana kroz znanstvenu kriminološku i sociološku statistiku nudi uvid u stanje na terenu kroz iscrpnu analizu kriminoloških osobitosti počinitelja i žrtava nasilja, modalitete izvršenja te odluke tijela kaznenog postupka uz izrečene sankcije, pokazujući realnu sliku hrvatskog društva u proteklih desetak godina do danas. 18. SLAVENS, Elaine. Pritisak vršnjaka : učini nešto da ostaneš svoj. Zagreb : Mosta, 2006. Knjiga upućuje učenike kako se nositi s pritiskom vršnjaka. Na pristupačan i primjeren način objašnjavaju se osnovni pojmovi pritiska vršnjaka, te daju upute i savjeti djeci nagovaračima, djeci nagovaranicima i djeci svjedocima, o tome kako mogu rješavati probleme koje imaju u vezi s tim oblikom ponašanja. Kratak i jasan tekst praćen je brojnim ilustracijama, a tu su i testovi čijim ispunjavanjem djeca dobijaju uvid u stil svoga ponašanja. 19. SLAVENS, Elaine. Svađanje : učini nešto riječ po riječ. Zagreb : Mosta, 2006. Knjiga upućuje učenike kako se nositi sa svađama i razmiricama. Na pristupačan i primjeren način objašnjavaju se osnovni pojmovi vezani uz svađanje, te daju upute i savjeti djeci svađalicama, djeci svađomrscima i djeci mirotvorcima, o tome kako mogu rješavati probleme koje imaju u vezi s tim oblikom ponašanja. Osim djece, knjigu mogu koristiti nastavnici za rad s djecom i njihovim roditeljima, u okviru prevencije zlostavljanja i ostalih oblika društveno neprihvatljivog ponašanja djece. 8 9 20. SLAVENS, Elaine. Tučnjava : učini nešto prije prvog udarca. Zagreb : Mosta, 2006. Knjiga upućuje učenike kako se nositi s tučnjavama kao ekstremnim oblikom sukoba. U dodatku su izvori za pomoć ‐ telefonske linije i savjetovališta, web stranice, knjige. 21. UZELAC, Maja. Za Damire i Nemire : vrata prema nenasilju : priručnik miroljubivog rješavanja problema u školi i ublažavanja trauma. Zagreb : Mali korak, 1999. Vrata prema nenasilju ‐ priručnik je miroljubivog rješavanja problema i sukoba u školi te ublažavanja trauma kod djece koja su doživjela manja traumatska iskustva. Program ima 5 dijelova: AFIRMACIJA – KOMUNIKACIJA ‐ SURADNJA, UBLAŽAVANJE TRAUMA, NAKLONOSTI I PREDRASUDE, RJEŠAVANJE SUKOBA i ŽIVJETI MIR. 22. UZELAC, Maja. Za Svemire : priručnik miroljubivog rješavanja sukoba u osnovnoj i srednjoj školi. Zagreb : Mali korak, 2000. Knjiga služi prije svega nastavnicima, također i školskim pedagozima i psiholozima koji žele započeti raditi s grupama djece u području tzv. "socijalnog učenja". Mladi mogu biti različite dobi, od 12 do 18 godina. U prvom dijelu razvija se svijest o nasilju, uči vidjeti nasilje kod sebe i drugih, te kako se nositi s problemskim situacijama, posebno sa sukobima. U drugom dijelu riječ je o treningu iz medijacije, gdje vršnjaci uče kako posredovati u sukobima svojih vršnjaka. 9 10 23. ZA roditelje : radionice za rad s roditeljima. Zagreb : Mali korak, 2008. Roditeljska uloga jedna je od najzahtjevnijih u životu. Roditelji su se našli u toj ulozi bez ikakve pripreme, najčešće i bez svjesne odluke da budu roditelji, a gotovo redovito s uvjerenjem da svatko zna biti roditelj. Osim onog prvog tečaja o porodu i kako s dojenčadi, roditelji dalje stječu „znanja“ i vještine uglavnom kroz svoja iskustva, kroz vlastite vrlo stresne situacije s djecom, učeći u hodu i živeći s nadom da će na kraju sve dobro ispasti... IZBOR LITERATURE O PREVENCIJI OVISNOSTI 1. AJDUKOVIĆ, D. AIDS i mladi. Zagreb : Medicinska naklada, 1991. 2. CHRISTIANE, F. Mi djeca s Kolodvora ZOO. Zagreb : SysPrint, 2003.
Christiane F. s dvanaest je godina u omladinskom klubu Evangelističkog centra u Berlinu počela pušiti hašiš, s trinaest je prvi put kušala heroin. Christiane u ovoj knjizi detaljno i otvoreno govori o tajnama djece za koje se najčešće prvi put dozna tek kada ih droga ubije. Ovo je knjiga koja opominje i koju bi, bez obzira na godine, svi trebali pročitati. 3. DNEVNIK jedne narkomanke. Zagreb : Mozaik knjiga, 2001. Kći sveučilišnoga profesora koja je odrastala u idiličnom obiteljskom okruženju krenula je na put bez povratka posve slučajno i išla njime predugo da bi se mogla vratiti. Poštujući želju njene obitelji, svi su osobni podaci izbrisani, ali priča i zapisi maloljetne narkomanke istiniti su. Nije važno je li doza droge od koje je umrla bila slučajna ili namjerna, važna je njezina sudbina identična tisućama nesretnika. 4. Droga : od beznađa do nade. Zagreb : Filozofsko teološki institut Družbe Isusove, 1993. 10 11 5. GRLIĆ, Lj. Svijet halucinogenih droga. Zagreb : Nova knjiga Rast, 2002. “Autor je otkrio brojne metode za identifikaciju i karakterizaciju opija i kanabisa. Niz godina radi u laboratoriju UN‐a za opojne droge u Ženevi i kao specijalni savjetnik za marihuanu u Zavodu za sudsku medicinu New York Universityja. Za života je primio nagradu “Ruđer Bošković” i Domčevu medalju Hrvatskog farmaceutskog društva.” 6. HUDOLIN, V. Alkoholno piće i mladi. Zagreb : Školska knjiga, 1998. 7. JOHNSTONE, N. Glava puna tuge. Zagreb : Alinea, 2004. “Iskrena i uzbudljiva, neumoljiva i lirska, knjiga Glava puna tuge snažno iznosi često neshvatljivu psihologiju i ponašanje koji se kriju iza ovisnosti. Ovo su neobični, potresni memoari koji potiču na razmišljanje.” 8. KLAPEŽ, B. Živjeti bez droge. Zagreb : Alinea, 2004. 9. KLARIĆ, D. Droga : (ne)rješiv problem : priručnik za edukatore. Zagreb : Dvotočka, 2007. U tekstu knjige navodi se alkoholizam kao veliki društveni problem u Hrvatskoj. Statistički gledano i veći od opojnih droga. No, sigurno je da je za pojedinca i njegovo obiteljsko okruženje, zloporaba opojnih droga znatno veći problem. Upoznavanje edukatora i roditelja, njihove spoznaje i postupci, važni su elementi u samoj strategiji borbe protiv opojnih droga i ovisnosti. Znanja i edukacije na tom području nikad nije previše. Neznanje, neinformiranost i skrivanje problema mogu biti presudni, ali i postupci koji će rezultirati temeljem takvog pristupa, mogu samo pospješiti širenje zloporabe opojnih droga. (D. Galić) 10. KLARIĆ, D. Suvremeni trendovi zloporabe droga. Zagreb : Državni inspektorat, 2000. 11 12 11. KOVAČEVIĆ‐Čavlović, J. Protiv zloupotrebe droga : na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Zagreb : Narodne novine, 1996. 12. MAJSTOROVIĆ, Z., Miščin, Ž. Zlouporaba droga i ovisnost o drogama : bibliografija radova objavljenih u Hrvatskoj 1980. – 1999. Zagreb : Školska knjiga, 2001. 13. MANENICA, B. Ovisnosti. Zagreb : V. N. , 1997. 14. MIHELČIĆ, N. Zeleni pas. Zagreb : Naklada Lukom, 2009. Nada Mihelčić svojim romanom, vješto i dobro napisanim i za "odrasle čitatelje", uspijeva ispisati snažnu osudu ovisnosti i pakla droge u koji upadaju mladi ljudi, bez imalo dociranja i eksplicitnih moralizatorskih stavova. Bez "poučavateljskog garda", pronalazeći snage i za humor u svim tim tragičnim događajima, bez laži i senzacionalizma, Zeleni pas funkcionira gotovo kao sociološka studija posljedica koje problem ovisnosti ostavlja na obitelji, ali i dinamičan roman koji ima sve odlike bestselera za mlade, čemu svakako pridonosi i korištenje urbanog, mladalačkog jezika kojim autorica odlično vlada i daje mu potrebnu funkciju. (J. Pogačnik) 15. RADOVIĆ, S. Prevencija i zaštita od droge. Rijeka : N. Žagar, 2004. 16. SAKOMAN, S. Čiste glave bez cuge i trave. Zagreb : SysPrint, 2002. „Ovaj koristan priručnik, namijenjen prvenstveno tinejdžerima, ali i njihovim roditeljima, nudi pregršt informacija o prevenciji i razumijevanju problema narkomanije, a brojne istinite priče iz dugogodišnje liječničke prakse te mnoštvo korisnih internet linkova i adresa ovu knjigu čine zaista jedinstvenom.“
12 13 17. SAKOMAN, S. Doktore, je li istina da trava čisti pluća? Zagreb : SysPrint, 1995. Ova knjiga namijenjena je mladima kao sustavan slijed odgovora na relevantna pitanja vezana uz droge i uporabu pojedinih sredstava ovisnosti. Po svojoj uvjerljivosti i neposrednosti, po svojem povjerenju u mlade da će znati odabrati život, ova je knjiga vrijedan priručnik za razvijanje pozitivnog odnosa prema životu, za razvijanje osjetljivosti za istinske životne vrijednosti, te bi bilo vrijedno učiniti je pristupačnom što većem krugu mladih čitatelja. 18. SAKOMAN, S. Obitelj i prevencija ovisnosti. Zagreb : SysPrint, 2002. “Svjestan važnosti odgoja i obitelji u sprečavanju ovisnosti o drogama, dr. Slavko Sakoman napisao je knjigu koja na pristupačan i jednostavan način roditeljima objašnjava kako trebaju reagirati ako kod svog djeteta primijete znakove drogiranja. Dr. Sakoman najprije opisuje koji su to znakovi, a zatim objašnjava kako se prema tom problemu valja postaviti te kako podržati dijete u vrijeme apstinencije i krize. Zanimljiva su i njegova stajališta o ulozi i značenju terapijskih zajednica (komuna) a tu je i rječnik najčešćih izraza koje koriste ovisnici o drogama.” 19. SCHWEBEL, R. Reći NE nije dovoljno : kako odgajati djecu da razborito odlučuju o drogama i alkoholu. Zagreb : Sysprint, 1995. “Svojim sadržajem i porukama koje daje, osobito radi toga što afirmira obitelj i njenu ulogu u odgoju djece, (knjiga) predstavlja vrijedan doprinos u prevenciji upotrebe droga i koncepcijski je dobro usklađena s odrednicama Nacrta budućeg nacionalnog programa suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj.” 20. ŠIMUNIĆ, M. Zašto ne pušiti? Zagreb : 4P, 1996. 21. VUJEVIĆ, E. Droga – opća opasnost! Split : Lukana, 1998. Napomena: anotacije su preuzete s mrežnih stranica nakladnika, online knjižara i sl. 13 
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